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3adaua 1. (aBTop B. A. EMesibsiHOB).

1. 1nst TOrO, 94TOOBI BEIYMCIUTH OOIIYIO Maccy JIEMEHTA JKele3a B KaXI0M OJIroie, Ha/lo YMHOXKHTh Maccy
Ka)KJIOTO U3 KOMITOHEHTOB OJI10/1a HAa MAaCCOBYIO J0IO XkKene3a (moneneHnyto Ha 100 %):

Bunerper: 60*0,97+50*0,724+30*1+30*0,95+15*0 = 1529 1;

Canaruk rpubnoi: 75*1+60*0,98+30*0,95+15*0 = 162,3 1;

Makapons o-dutorcku: 120*0+150*1 = 150 r;

Masnrtsl «'ypman»: 100*0,126+130*1 = 142,6 ;

Creiik: 300*%0,465+100*0 = 139,5;

Maiiones «JIumonnslity»: 4*0,629+26*0 = 2,5 r;

Ketuyn «Oco0sr1it»: 15*%0,36*0,344+15*%0,65%0 = 1,9 1;

HanuTok razuposannsiii « Tapxyn»: 5*0,482+200%0,02*%0 =24 r;

Koxkreiines «TypuOynera Cunb»: 80*0,08*0,197+120*0,07*0,17 =2,7 .

2. llens: Bunerper (152,9 r Fe; 160 y.e.mr.), makapons! no-diorcku (150; 160), creiik (139,5; 200), nse
nopuuu Maiionesa (2*2,5; 2*10) u nanurok «Tapxyn» (2,4; 24).

Oomas Macca xenesa 152,9+150+139,5+2%2,5+2,4 = 4498 1.

Oo6ras croumocth 160+160+200+2*10+24 = 564 y.e.m. [Tony4daercs 564/449,8 = 1,254 y.e.ur. 3a 1 r Fe.
3ska: canaruk rpubHoii (162,3 r Fe; 170 y.e.m.), mautser (142,6; 150), creiik (139,5; 200), nse nopuuu
ketuyna (2*1,9; 2*8) u kokreitns «TypuOynaeBa Cunby (2,7; 27).

OOmas macca xenesa 162,3+142,6+139,5+2*1,9+2,7 =450,9 r.

O6mmas croumoctb 170+150+200+2%8+27 = 563 y.e.mu. [lonyuaercsa 563/450,9 = 1,249 y.e.m. 3a 1 r Fe.

Takum 06pa3oM, HeMHOTO OosbIe XKene3a (Bcero Ha 1,1 1) B pesynbrare nqoctanoch 3sake. [TockonbKy oH
noTparui Ha 1 y.e.Ill. MEeHBIIIE, OH e U CIeall OTHOCUTENLHO O0Jiee BHITOHBIN 3aKa3, B CPeTHEM TOTYIHB
Oosple jkene3a Ha KaXIyH BIOKEHHYIO y.e.m. [IpaBma pasHuIa B oIuiaTe KakKJIOro NMPHOOPETEHHOTO
rpaMMa keJie3a MoJMyyuiIach OYeHb U O4€Hb HE3HAYUTEIHHOM.

3. IlocuntaeM COOTHOLIEHHS KOJIMUYECTBA aTOMOB 3JIEMEHTOB B (hopmyrax, B3siB 1o 100 r BemiecTna:
Xnopuoe xkene3o: N(Fe) : n(Cl) = m(Fe)/M(Fe) : m(CIl)/M(CI) = 34,4/56 : (100-34,4)/35,5=0,614 : 1,848 =
=1: 3. ®opmyna Bemiecta FeCls.

Marnerut: n(Fe) : n(O) = m(Fe)/M(Fe) : m(O)/M(O) = 72,4/56 : (100-72,4)/16 = 1,293 : 1,725 =
=1:1,334 =3 : 4. dopmyna BemecTBa Fe30;,.

[Muput: n(Fe) : n(S) = m(Fe)/M(Fe) : m(S)/M(S) = 46,5/56 : (100-46,5)/32 = 0,830 : 1,672 = 1 : 2.
®opwmyna BemiecTBa FeS;.

[TockonmpKy B COCTaB JIMMOHHTA BXOIWT 3 DJIEMEHTa, a y HAac €CTh TOJBKO MaccoBas IOJs JKene3a,
nornpoOyeM BBIYUCIUTH MOJEKYISIPHYIO Maccy JuMmoHuTa: M = 56/0,629 = 89 a.e.M., U3 KOTOpBIX 56
npuxoauTcs Ha kene3o. Ocraerca 89-56 = 33 a.e.M., 4TO COOTBETCTBYET ABYM aromMaM KHCIOpOIa U
oqHOMY atoMy Bogopoaa. Torna ¢popmyna numonuta FeHO, wnu, uro 6onee npussraao, FEOOH.

4. Tenepp momnpoOyeM BBIYHCIUTH MOJIEKYISpHYIO Maccy cuaeputa: M = 56/0,482 = 116 a.e.m., u3
KOTOpBIX 56 mpuxomutcs Ha xene3o. Ocrtaercs 116-56 = 60 a.e.M. Yrmekucnelil ra3 mojydaercsl Npu
pPacTBOPEHHH B KUCIIOTAaX KapOOHATOB, a 60 a.e.M. KaK pa3 COOTBETCTBYeT KapOOHAT-MOHY: TPEM aTroMam
KHCJIOpOJIa ¥ OTHOMY aToMy yriepona. [lake He 3Hast 5TOro CBOHCTBAa KapOOHATOB, MOKHO JIOTAaThCs, YTO
B COCTaB CHJEPHUTA BXOIUT YINIEPOJ, MOCKOJIbKY B HAIIUTKE OKa3aJcs yIJIEKUCIBIA ra3. B mobom cioydae,
dopmyna cunepura FeCOj3. Ypasuenue peakiuu: FeCO3 + 2HCI = FeCl, + CO,1.

5. Campiii mpoctoii U 3(h(EKTUBHBIN CMOCOO TMAaCCUBUPOBATh CTAJIbHBIC KOJEYKH — OIMYCTHUTh MX Ha
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HEKOTOpPOE BpeMs B KOHLIEHTPHUPOBAaHHYIO a30THYIO WM cepHyl kuciory. Kak mpasuio, maccuBanus
METAJUIOB 3aKJII0YAeTCsl B 00pabOTKe X MOBEPXHOCTU OKUCIIUTENISAMH, B PE3YJIBTATe YEro Ha MOBEPXHOCTH
MeTajuia o0pa3yeTcst Upe3BhIYAHO TOHKas M IUIOTHAs OKCUIHAs IUIeHKA. llaccuBHpOBaHHBIN MeTasll
OKa3bIBACTCA B CYILECTBEHHO MEHBILIEH CTEIICHU ITOJBEPKEHHBIM IIPOLIECCAM KOPPO3UHU M 3aMETHO MEHEE
PEaKLMOHHO CIIOCOOEH, YEM HE TaCCUBUPOBAHHBIM.

6. P>)xaBieHrneM Ha3bIBAIOT NPOIECC B3aMMOICHCTBUA JKelle3a ¢ KHUCIOPOIOM B IMPHCYTCTBUU BOJIBI WU
BJI&YKHOTO BO31yXa. YpaBHeHue peakuuu: 4Fe + 30, + 2nH,0 = 2Fe,03*nH,0 (FeO(OH), Fe(OH)3).

t,°C
VYpaBuenue peakuun ooxura nuputa: 4FeS; + 110, — 2Fe;03 + 8S0,.
7. BzaumozelicTBue pacTBOpoB, copepxkamux coiu xxene3a(lll) u ponanun-noHsl, sIBISETCS KaueCTBEHHON
peakiueil Ha nonsl Fe** i mpuBoTMT K 06pasoOBaHMIO KOMIUIEKCHBIX poxanuaos sxexesa(lll), mverommx
MHTCHCHBHYIO KpOBAaBO-KpacHylo okpacky: Fe** + nSCN™ = [Fe(SCN),]*" (sacumtbiBacTcst peaxumst ¢
m00bM N). CMech HAIIUMX KOHICHTPHUPOBAHHBIX BS3KHX PAaCTBOPOB KPOBABO-KPACHOTO I[BETa BHEIIHE
BIIOJTHE TTOXO0’Ka Ha KEeTYYTI.

A B3amMoeiCTBHE pacTBOpOB, coaep:kammx couu xkene3a(ll) u rekcarmanodeppar(ll)-uonsl, sBuserTcs
KAYeCTBEHHOH peakuueil Ha HOHbI Fe?' W NpHBOIMT K OOPa3OBAHHI0 CMECH KOMILICKCHBIX IMAHUIOB
xenesa(ll, 111), UMEIOLMX MHTEHCHBHYIO CHHIOW OKpacky: 3Fe’" + 2[Fe(CN)s]* = Fes[Fe(CN)g], (mm
ar000e Jpyroe ypaBHEHHE C BEPHBIMH KOIPQPUIMEHTAMH, TIJe TOIy4aeTCs CMEIIaHHOBAJICHTHBIN
KOMILJIEKC).

8. Macca 3ama3ku, npurotoBieHHoi mo peuenty, 500 r. XKenesa B neit 0,126*500 = 63 1, npuyem Bce OHO
conepxutrcsi B 90 r «mymum». ClenoBarellbHO, MaccoBas JOJs kelesa B «mymum» 63/90 = 0,7.
[TopoOyeMm BbIuMCIUTEH ee popmyny. Ecau B cocTaB MONEKylbl «MyMUU» BXOOUT 1 arom »xkenesa, TO ee
Mmacca 56/0,7 = 80 a.e.M., U3 KOTOPBIX 56 mpuxoautcs Ha xkene3o. Ocraercs 80-56 = 24 a.e.M., 4TO MOIJIO
OBl COOTBETCTBOBATh JBYM aroMaM YIJIepoJa, HO YIVIEpoJ He MOAXOAUT Mo ycioBuio. Eciam B cocras
MOJICKYJIBl «MYMHUW» BXOIUT 2 aroma xeiie3a, To ee Macca 56%2/0,7 = 160 a.e.M., u3 koropeix 112
npuxonutcs Ha skene3o. Ocraercs 160-112 = 48 a.e.M., 4TO COOTBETCTBYET TPEM aroMaM KHUCJIOpOJa.
Takum o6paszom, Gpopmyra Bemecta Fe,0s3.

Cucmema ouenusanus:

1. Pacuem maccwol orcenesa 6 KAHCOOM ONH00C MO L 0 .....uvveeviiiiiiiiiiiiiee e 169 =96;
2. Pacuem maccul srcenesa y kaswcoozo poboma no 1 6, 661600 0 mom, umo y 3aKu dcenesa

oonve 1 6, 861600 0 Mom, WMo e2o0 NOKYNKa evleoonee 2 6 (861600 — oounaxoso 1 6) .. 16*2+16+26 =5 o;

3-4. ©opmynvl, noomsepowcoennvle pacuemom no 1 6 (0ez pacuema 0,5 6) .........c.cceeceevieiennnnne. 16*5 =506,
VDABHEHUE PEAKYUU 1 © ...t 16,
5. Cnocob naccusayuu 1 6, oxcuonas nienka 1 6, cHudicenue akmusHocmu 1 6 ............... 16+16+16 =3 6;
6. VPABHEHUS PEAKYUTI N0 1 O ... 16*2 =206,
7. Kpacnvouii u cunuii ygem no 0,5 6, ypagueHus pearyuti N0 1 O ..........ccccccveeeeeneciineennnn. 0,56*2+16*%2 = 3 6;
8. @opmyna mymuu c pacuemom 2 6 (6€3 PACUEINA 1 ) .........c.ccoueiiiieiiieiiiiiiiieit e 26;
BCOZO ... 30 6annoe

3aoaua 2. (aBTop B. A. EMesibsiHOB).

1. YpaBHenue peakuuu, nporekarouieil B Bynkane Jlemepu: Fe + S = FeS. JKenezo Obu10 B3dTO Jlemepu B
konudectBe 2/56 = 0,036 moms, cepa 2/32 = 0,063 Mo, T.€. cepa Obuta B u30bITKE. M30BITOK cephl BO
BpeMs U3BEpKEHUs ByJkaHa mpocto cropei: S + Oy = SOs.

2. Ecnmm o6a BemecTBa cymMMapHOW Maccodd 4,4 T pOpearupyroT MOJHOCTHIO, TOTYyYUTCs poBHO 4,4 T
cyneuaa xenesa, T.e. poBHO 4,4/(56+32) = 0,05 mons. B cooTBeTCTBUU C ypaBHEHHEM PEaKIUU, YTOObI
nonyumiock 0,05 mons FeS, momxkHo mpopearupoBath mo 0,05 mons xene3a w cepbl. To eCTh HAJIO
cmemats 0,05%56 = 2,8 r xxene3nbix onwmiok u 0,05*%32 = 1,6 T cepsl.

3. /IBa caMbIX OYEBHIHBIX CIIOCO0A pa3AeNieHUs] CMECH TOPOIIKOB XKeje3a M Cepbl OCHOBAaHBI Ha 3HAHUH UX
0COOBIX CBOWCTB: eJle30 MPUTATUBAETCS K MarHuTy, a MOPOLIOK cephl HE cMaunBaercs Boaoi. [loaTomy
1-it coco6 pazmencHUs 3aKITIOYACTCS B W3BICUCHHH jKelle3a M3 CMECH MarHUTOM, a cepa OCTaeTcs B
YUCTOM BHUJE. MarHuT MOXKHO OOCpHYTh TOHKOW Oymaroi, 94ToObl OOJIErdYuTh OTIEICHHE JKelie3a yKe OT
marauta. [1o 2-My crmoco0y cMech BBICHIITAECTCS B BOIY, KEJIe30 TOHET, a CEpa OCTAETCS HAa MOBEPXHOCTH.
Co0Opas cepy, BOLY MOXKHO CITUTb, & JKEJIe30 MPOCYITUTh MEXKY JTHUCTaMH (PHIIbTPOBAIBHOM Oymary.
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4. Ypasuenue peakuuu: 2ZKNO3 + C = 2KNO; + CO,T. Tlo crenctBuio U3 3akona [ecca TEMIOBOI ekt
XUMHUYECKON peaKIMy PaBEeH CyMMeE TEIUIOT 00pa30BaHUs MPOAYKTOB PEAKIIUU 3a BBIYETOM CYMMBI TETUIOT
00pa30BaHUs PEarcHTOB C YYETOM HUX CTeXHOMeTpuuyeckux ko3 duuuenron. Temnora oOpa3oBaHus yriis,
KaK ¥ APYTUX MPOCTHIX BEIIECTB B MX YCTOMYMBBIX COCTOSIHUSX, PaBHA HYIIIO.

Qr=393,5+2*370,3 — 0 —2*393,1 = 347,9 xJI>x/MOJIb.

5. U3 ycimoBust u3BecTHO, uTo npoaykramu pasioxenus (NH4),Cr,O7 sBistorces Tonsko N2, HoO u oxcua
xpoma. [TompoOyem HammcaTh cOCTaB OKCHIA XpoMa, yOpaB U3 UCXOAHOTO COSIMHEHUS MOJICKYTy a30Ta U
4*2/2 = 4 monekyasl Boabl. OcTaeTcss 2 aToMa XpoMa U TpU aTOMa KHCJIOPOJia, T.e. COCTaB OKCHJIa Xpoma
Cry03. Ypauenue peakiuu: (NH4),Cr,07 = Ny + 4H,0 + Cr,03. [pu pasnoxenuu 5 1, T.€. 5/252 = 0,02
Mosiel auxpomaTta aMmMmoHus noayautcs 0,02 mons oxcuma xpoma u 0,02 + 4*0,02 = 0,1 mMoab ra3oBoi
CMECH, COCTOSIIIICM W3 a30Ta M BOASHBIX mapoB. Macca okcuma xpoma cocraBur 0,02*%151 = 3 1,
cymmapHsiid 00bem razos 0,1*100 = 10 .

6. B 2 gaiinpix soxkax coabl coaepxutcsa 10 r, T.e. 10/84 = 0,12 mons NaHCOs3. Yraekucioro rasa mo
ypaBHEHHIO peakiuu noiyuurcs Toxe 0,12 mons, ero o0beM (Kak U 00beM MEHbI) IpU aTMOCHEpHOM
JaBJICHUY U KOMHATHOM TeMIepaTrype cocTaBuT npumepHo 0,12*24,4 =29 7.

Cucmema ouenueanusn:

1. Vpasnenus peaxyuti no 1 6, UBOLIMOK CEPBL 1 O ...c.coovviiiiiiiiiiieiiie s 16%2+16 = 3 6,
2. Pacuem MAce HCEME3A U COPBI 2 O ....c..eeeieeeeiiie ettt 26;
3. Vkazanus na macnum u 600y (6e3 0emaneti OUUCIKIU) O 2 0 ........cocueesueerienaiieiieesiee e 20%2 =406,
4. Vpasnenue peaxyuu 1 6, menio80U IPDEKM 2 6 ........c.cccuvceeiieiiiiiiieiiie e 16+26 =3 6,
5. @opwyna Cry03 1 6, ypasnenue peaxyuu 1 6, macca Cry03 u obvem eazano 2 6 ...... 16+16+26*2 =6 6;
6. ODODEM HEHDBL 2 0 .ooeevveeeeeeeeeeeeeee e e e e e e ettt et s e e e e e ettt ee s s e e e ettt e bt e s e e et e e e st b s e s ee st es e s e bbb sseeesesseebbbreees 26;
BCO2O ... 20 6annos

3adaua 3. (aBTopsbl B. H. Kones, B. A. EMe/ibsiHOB).

1. 13 ycioBuii monydeHus BemectB A U B moHATHO, 4TO OHM comepkar Toibko ¢ocdop u xyop. Torma
MIOCYMTAEM COOTHOIIECHHS KOJINYECTBA aTOMOB AJIEMEHTOB B (hopmynax, B3siB o 100 r BemecTsa:

A: n(P) : n(Cl) = m(P)/M(P) : m(Cl)/M(CI) = (100-77,45)/31 : 77,45/35,5 = 0,727 : 2,182 = 1 : 3. dopmymna
BeniectBa PCl; — Tpuxiiopun dhochopa (xmopuz dhochopa(lll), xmopuctsrii pocdop).

B: n(P) : n(Cl) = m(P)/M(P) : m(CI)/M(CI) = (100-85,13)/31 : 85,13/35,5=0,480 : 2,40 = 1 : 5. ®opmyrna
semectBa PCls — mentaxiopun dpochopa (ximopua pochopa(V), xaopusiit pocdop).

Bemectsa C u D no ycnoBusiM nmosrydeHus MOTryT coepkarb pocgop, Xiop, cepy U kuciaopos. Ilockonbky
npo BemiecTBO D M3BECTHO, YTO OHO COCTOMT M3 TEX K€ IEMEHTOB, uTo U F, a BemecTBo F B peakuuu ¢
BOJIOM JIae€T CMECh COJITHOM M CEpHOM KUCIIOT (CM. YCIIOBHE), ClIe0BaTeIbHO, B coctaB D n F BxomaT cepa,
XJIOp U, BO3MOXHO, Kuciopoa. Torna B cocraB C o0si3arensHO BXoAAT hochop u xItop, a Takxke, BOZMOKHO,
kuciopoa. B cocraB E Moryt BXoauTs XIop, yrepoa U kuciaopos. [lonpoOyem BEMHCIUTE UX (POPMYITBI:

C: Tlockonbky MonekynsipHas macca C He MeHee 118 a.e.M., TO Ha XJIOp B 3TOM BEILIECTBE MPUXOIUTCS HE
menee 0,6936*118 = 81,8 a.e.m. CnenoBarenbHO, OHO coaepkut He MeHee 81,8/35,5 = 2,3 aromoB xJjopa.
Ecnu B coctaB Monekynbl BXOAUT 3 atoMa XJjopa, To ee macca 35,5%3/0,6936 = 153,5 a.e.M., U3 KOTOpPBIX
35,5*3 = 106,5 nmpuxoautcs Ha xjop. Ocraercs 153,5-106,5 = 47 a.e.Mm., 9TO COOTBETCTBYET OJHOMY aTOMY
doctopa u omHOMY aromy Kuciopona. Takum oOpazom, popmyna BemiectBa POCl; — okcua-tpuxmopun
docdopa (xaopun bochopua, XIOpUCTHIN Pochopul, XJIOPOKUCH dhochopa).

D: Eciu B cocTaB MoJIeKy/IbI BXOAUT 1 atoM xyiopa, To ee macca 35,5/0,596 = 59,6 a.e.m., u3 xoTopsix 35,5
npuxoautcs Ha xyop. Octaercs 59,6-35,5 = 24,1 a.e.M., 4T0 MEHbIIIE aTOMHON Macchl cepbl. Ecniu B cocTaB
MOJIEKYJTBI BXOIUT 2 aToMa XJiopa, To ee Macca 35,5*2/0,596 = 119,1 a.e.m., u3 KOTOPBIX 71 MPUXOAUTCS Ha
xyiop. Ocraercs 119,1-71 = 48,1 ae.m., 4uTo ¢ TpUEMIEMOW TOYHOCTHIO (HETOUHOCTH CBsi3aHa C
OKPYIJICHHEM aTOMHBIX MAacC) COOTBETCTBYET OJIHOMY arOMy CEpbl M OJHOMY aroMy KHcjopojaa. Takum
obpazom, popmyia BemectBa SOCI, — okcua-TuxIopu cephl (XJIOPHUI THOHKIIA, XJIOPUCTHINA THOHMIN).

E: Eciiu B coctaB MOJIEKyJTbI BXOJUT 1 arom xjiopa, To ee Macca 35,5/0,7168 = 49,5 a.e.M., u3 kotopsix 35,5
npuxomutcs Ha xjop. Ocraercs 49,5-35,5 = 14 a.e.M., 4To 3aMeTHO (Ha 2 a.e.M.) OOJIbIIIe aTOMHOM MacChl
yriepona. Ecnu B cocTaB MOJIEKYNbl BXOJIUT 2 aroma XJiopa, To ee macca 35,5%2/0,7168 = 99 a.e.m., u3
KkoTopbIx 71 mpuxoautcs Ha xop. Ocraercs 99-71 = 28 a.e.M., 9TO COOTBETCTBYET OJJHOMY arOMy yIiepoa
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U OJJHOMY aroMy Kuciiopozaa. Takum obOpazom, popmyna BemectBa COCl; — okena-auxmopun yriepoaa
(xmopu kKapOOHMIIA, XJIOPUCTHIN KapOOHMII, XJIOPOKKCH yIiiepoaa, pocren).
F: Ecu B cocTaB MoseKkyssl BXOIUT 1 arom xJiopa, To ee macca 35,5/0,5253 = 67,6 a.e.M., U3 KoTopbix 35,5
npuxoautcs Ha xyop. Ocraercs 67,6-35,5 = 32,1 a.e.M., 4TO MOYTH COBMAAET C ATOMHOW MacChl CEpBHI.
OpnHako, HaM M3BECTHO, 4TO BemiecTBa D m F cocTosiT M3 OMHKMX M TEX e IEMEHTOB, CJICIOBATEILHO, B
coctaB F momkeH BXOIUTH elie U KUcIopo. Eciii B cocTaB MOJIEKYITBI BXOTUT 2 aToMa XJIopa, TO ee Macca
35,5*2/0,5253 = 135,16 a.e.m., u3 kotopsix 71 mpuxomutcs Ha xiop. Ocraercs 135,16-71 = 64,16 a.e.m.,
YTO C MPHUEMIIEMOW TOYHOCTHIO COOTBETCTBYET OJHOMY arOMYy CEphl U JIByM aromMaMm Kuciopona. Takum
obpaszom, ¢opmyna BemectBa SO,Cl, — auoxcua-guximopua cepsl (XJIOpUA CYAbGypHIa, XJIOPHCTHIN
CynbhypHi).

t,°C t,°C
2. YpaBHEHHS ONMMCAHHBIX peakiuii moayuenus semects A-E: 2P + 3Cl, — 2PCl3; PCl; + Cl, — PCls;

t,°C Coxr BV
PCls + SO, — POCI; + SOCI,; CO + Cl; —— COCl,.
3. YpaBHeHHE peaknuu BemiecTBa F ¢ Bomoi, mpuBOasIIed K 0Opa30BaHUIO CMECH CEPHOM M COJITHOU
kuciort: SO,Cl, + 2H,0 = H,SO, + 2HCI.
Kak jxe momyunuth BemectBo F, 1a emie u uMcXois M3 HOBBIX 3HAHUM, MOJYYEHHBIX MPH YTEHUU ITOU
3amaun? [locKonbKy Temeph MBI 3HAEM NP0 PEaKIHMI0 MPHCOSAMHCHHUS XJIOpa K OKHCH yIIepoaa ¢
obpazoBanrieM COCl,, HUYTO He MeIIaeT HaM MPEIIOIOKHTh, YTO TAKXkKe MOKHO TOTyduTh U SO,Cl,:

akT NV
SO; + Cl; — SO,Cl,. CobcTBeHHO, Tak €ro 00BIYHO U ITOJTYYaroT.

(Ecau mpemnoxkena peakuusi PCls ¢ SO, To ee To)ke HyXKHO 3a4€CTb, T. K. €€ TOXKE MOXKHO HPE/IIOI0KHUTb,
IIPOYUTAB YCIIOBUE 3a7a4H).

4. Ucxonst U3 ycioBusi, NpU B3auMojeicTBuu BemecTB A-E ¢ Bogoil fomkHa mosydarbes cMech ABYX
kucinor: PCls + 4H,0 = H3PO, + 5HCI; PCl; + 3H,0 = H3PO; + 3HCI; POCI; + 3H,0 = H3PO,4 + 3HCI;
SOClI, + H,0 = SO, (I/IJ'II/I HzSOg) + 2HCI; COCl, + H,0 = CO», (I/IJ'II/I HzCOg) + 2HCI.

5. CtpykTypHbIe (hOpMYIBI U TpeOyeMble Ha3BaHUS:

O O O
cr e p p p
0N N 0N
Cl Cl Cl HO™ [, OH HO onH OH
A C dochopucrast  oprodochopuas
KUCIIOTA KHCIIOTa

6. KonmyecTBo BelecTBa B COCylax, KOTOPOE MPOMOPIIMOHAIBHO KOJUYECTBY MOJICKYJ, CUMTACTCS Kak
OTHOIIICHHE MAacChl BEIIECTBA K €ro MOJIeKy/sipHoit Macce: v = M/M. UroOsl mocyuTaTh Maccy BEIISCTBA,
HAJI0 YMHOKUTH €T0 TUIOTHOCTH (B F/CMS) Ha 00BEM (CMS), KOTOPBIN y BCEX BEIECTB OMHAKOBHIH. [ToaToMy
JIOCTATOYHO CPABHHUTH OTHOIIEHHsT p/M, 4TOOBI 1aTh OTBET Ha MOCTABJICHHBIH BOMPOC.

Boiee TOro, OTBET 0 HAMMEHBIIIEM KOJHMUECTBE MOJIEKYJ OYCBHIEH O€3 pacueToOB: 3TO COCY/, COMEPIKAIIIHIA
razoo0pasHoe BemiecTBo E, mmotHocTh koToporo (4,12 r/m = 0,00412 r/em’) Ha 3 Mopsiika MEHbIIE
IIJIOTHOCTH OCTaJIbHBIX BEIIECTB.

Boruncium otHomenus p/M ist octanbHbIx Bemects: 1,57/137,5 = 0,0114 (A); 2,1/208,5 = 0,0101 (B);
1,65/153,5 = 0,0107 (C); 1,64/119 = 0,0138 (D); 1,67/135 = 0,0124 (F). ITonyuaetcs, uyTo HanOoOJbIICE
YHCII0 MOJIEKYJT COIEPKUTCS B COCY/E ¢ BemmecTBoM D.

Cucmema ouenuesanus:

1. Monexynsapuvie popmynst sewgecme A-F no 2 6, nazeanusa no 1 6 ...........ccccceevvevennenne. (26+16)*6 = 18 6,
2. VYPaABHEHUSA PEAKYUL O 1 O ...t 164 =4 6,
3. Vpasnenue peaxyuu 1 6, CNOCOO NOMYUEHUSA 2 O .......oocuveviiiiiiieiiiieieee s 16+26 =3 6,
4. VYpaBHEH U PEAKYUULL O 1 O .......cceeieeiieiiie et 16*5=506;
5. Cmpyxkmypnvie popmynst no 1 6, HA38AHUA NO 1 O........ooovvvviiiiiiiiiiiiic 16*%4+16*2 =6 6;
5. Haumenvutee — 6 cocyoe c E, naubonvuee — 6 cocyoe c D no 2 6 .......ocoevvvveiciiiicicninenn, 20*2 =4 6,
BCO2O ... 40 fannoe

9 knace, makcumym 6asutos 90 Juctr 4 u3 4



